Slovní úlohy
1. Ve třech pytlích bylo  140 kg brambor. V prvním bylo 2 krát víc než ve druhém a ve třetím o 10 kg méně než v prvním.  Kolik kg brambor bylo v každém pytli?
2. Můstek přes říčku je podepřen kůly. Každý je zasazen 80 cm v zemi, ve vodě je sedm desetin jeho délky a nad vodou  dvě pětiny jeho délky. Vypočítej délku kůlu.
3. V půjčovně videokazet bylo v průběhu 3 dnů vypůjčeno celkem 137 kazet. Druhý den půjčili o 20 % méně než 1.den a třetí den o 20 kazet více než 2.den. Kolik kazet půjčili třetí den?
4. Do kotelny  přivezli uhlí. Hned první den spotřebovali polovinu z dovezeného množství, druhý den tři čtvrtiny zbytku a na třetí den zbylo 120 t. Kolik tun uhlí přivezli ?
5. Do školy chodí 588 žáků. Děvčat je o 10 % více než chlapců. Kolik chodí do této školy chlapců a kolik děvčat?
6. Tomáš donesl o 25 % méně sběru než Michal, Filip o 20 % víc než Tomáš. Dohromady donesli 53 kg sběru. Kolik kg sběru donesl Filip?
7. Z kurzu matematiky, který převzal neoblíbený matikář zvaný Tyranosaurus, se odhlásilo po prvním měsíci 20 % žáků a po druhém měsíci 35 % žáků ze zbývajícího počtu. Kolik bylo v kurzu původně žáků, chodí –li na nepovinnou  „máťu“ nakonec 9 chlapců a 4 děvčata?
8. Výletu do Jeseníků se zúčastnilo 48 skautů, mezi nimiž, kromě chlapců i dívek, byli i dospělí. Chlapců bylo o 4 více než dívek a dospělých o 6 méně než byla polovina všech dětí. Kolik chlapců, dívek a kolik dospělých se zúčastnilo výletu?
9. Tomáš, Petr a David dostali od dědečka k Vánocům po jedné knize. Celková cena všech tří knih byla 573 Kč. Kolik korun dědeček za jednotlivé knihy zaplatil, jestliže kniha pro Petra byla o 48 korun levnější než pro Tomáše a cena knihy pro Davida se rovnala sedmi osminám ceny knihy pro Tomáše?
10. Při zalesňování části Krušných hor bylo během 3 dnů vysázeno 5 900 jehličnanů. Během druhého dne bylo vysázeno o 400 jehličnanů více než během prvního dne. V průběhu třetího dne bylo vysázeno o 15 %  více než v průběhu druhého dne. Kolik jehličnanů bylo vysázeno v jednotlivých dnech?
11. Vzdálenost měst M a N je 117 km.  V 7 hodin vyjelo z města M nákladní auto průměrnou rychlostí 55 km/h. Ve stejnou dobu vyjelo z města N osobní auto rychlostí 75 km/h. V kolik hodin a v jaké vzdálenosti od města M  se auta míjela?
12. Lukáš vyšel z chaty rychlostí 4 km/h. o 45 minut později se za ním vydal z téže chaty Jakub na kole a po 20 minutách ho dohonil. Jakou rychlostí Jakub jel?
13. V 6 h 40 minut vyplul z přístavu parník plující průměrnou rychlostí 12 km/h. V 10 hodin za ním vypul motorový člun rychlostí 42 km/h. V kolik hodin dohoní člun parník?
14. Cesta kolem jezera je dlouhá 8 km. Z jednoho místa ve stejnou dobu opačnými směry vyběhl průměrnou rychlostí 12 km/h běžec a vyjel cyklista. Jakou průměrnou rychlostí musí jet cyklista, setkají- li se s běžcem za 15 minut?
